
Η Εκθετική Συνάρτηση  

( Εξισώσεις – Ανισώσεις – Συστήµατα )
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Αν α>1 τότε: 

1. Η f(x)=αx είναι ”1-1” δηλ. 
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2. Η f(x)=αx είναι γνησίως 

αύξουσα δηλ. 

            21
21

xx aaxx <⇔<

3. Ισχύουν όλες οι γνωστές 

ιδιότητες των δυνάµεων 

Αν 0<α<1 τότε: 

1. Η f(x)=αx είναι ”1-1” δηλ. 
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2. Η f(x)=αx είναι γνησίως 

φθίνουσα δηλ. 

                       21
21

xx aaxx >⇔<

3. Ισχύουν όλες οι γνωστές 

ιδιότητες των δυνάµεων 

Αν α>1 τότε η f(x)=1 δηλ. είναι σταθερή συνάρτηση. 

 

Σχόλια : 

 

Μορφές Εκθετικών Εξισώσεων  

  1.  Μορφή αχ=β   , όπου  α , β>0 και α≠1 

Αν ο β είναι ( ή µπορεί να µετατραπεί σε ) δύναµη του α, δηλ. β=ακ , έχουµε : αχ=ακ 

⇔ χ=κ  

Αν ο β δεν είναι ( ή δεν µπορεί να µετατραπεί σε ) δύναµη του α, τότε : αχ=β ⇔ 

log(ax)=logβ ⇔ χ=logβ/logα  

2.      Μορφή αf(x)=β   , όπου  α , β>0 και α≠1  

Περίπτωση όµοια µε την προηγούµενη  



3.      Μορφή f(αχ)=g(ax) , όπου α>0 

Συνήθως αντιµετωπίζονται µε τον µετασχηµατισµό αχ=y.  

4.      Μορφή f(αχ)=g(βx) , όπου α>0 

∆ιαιρούµε και τα δύο µέλη µε βχ και κάνουµε τον µετασχηµατισµό : (α/β)χ=y.  

5.     Μορφή {f(χ)}g(x)=1 , όπου f(x) , g(x) πολυωνυµικές συναρτήσεις.  

Θα πρέπει f(x)=1 ή  [ g(x)=0 και f(x)≠0 ]  

 

 

1. Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις: 
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2. Να λύσετε τα παρακάτω συστήµατα: 
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3. Ι) ∆ίνεται η συνάρτηση: 
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3)(  . Nα βρείτε το α, ώστε η f να είναι 

γνησίως αύξουσα.  

ΙΙ) ∆ίνεται η συνάρτηση: 
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είναι γνησίως φθίνουσα. 

 

4. Να κάνετε τη γραφική παράσταση των παρακάτω συναρτήσεων και από το 

διάγραµµά τους να βρείτε τα διαστήµατα µονοτονίας , τα ακρότατά τους , τα 

σηµεία τοµής µε τους άξονες και το σύνολο τιµών τους. 

f(x)=ex+1 f(x)=ex+1 f(x)=e-x+1 

f(x)=| ex-2 | f(x)=e|x| f(x)=1/ex
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